

团学工作简报

【第 6 期】

机械工程学院分团委
机械工程学院学生工作办公室

2020 年 3 月 9 日

弘扬雷锋精神 铸就伟大梦想

——记机械工程学院团课观摩活动

3 月 5 号是雷锋纪念日，学雷锋，做好事。学的是精神，见的是行动，50 多年来，雷锋精神犹如一面永不褪色、永放光芒的旗帜，指引人们向典型看齐，热心地去帮助他人，刷新着人生的意义。50 多年来，雷锋精神薪火相传，历久弥新，影响和激励着一代又一



代人，焕发着蓬勃向上的力量，在中华大地上生根发芽，硕果累累。为了让同学们更好的了解雷锋精神的内涵，并且能够践行雷锋精神，机械工程学院于 3 月 9 日晚 20 点在南二教学楼 417 室开展了“弘扬雷锋精神，铸就伟大梦想”团日观摩活动，各班团支书参与了本次活动。

本次团课观摩活动由机械工程 20-1 班承担，同学们高唱团歌之后，团支书带着同学们了解了雷锋精神是什么，从而进一步让同学们了解“爱憎分明的阶级立场、言行一致的革命精神、公而忘私的共产主义风格、奋不顾身的无产阶级斗志”的雷锋精神。之后，团支书带着同学们学习雷锋精神的由来与时代内涵。通过学习，大家了解到 1963 年 3 月 5 日，毛泽东主席为沈阳部队某部因公牺牲的英雄战士雷锋的题词“向雷锋同志学习”在《人民日报》发表，此后，全国广泛开展学习雷锋的活动。在学习过程中，团支书还带着同学们了解了我们党自十八大以来，习近平总书记多次动情地谈到雷锋精神，号召我们当代青年要把雷锋精神代代传承下去。最后，团支书给我们介绍了库尔班、杜安东和曹晓花夫妇以及一些舍家为国，使“雷锋精神”在战“疫”一线闪耀发光的人们，他们的事迹使我们深刻的明白我们应该如何传承雷锋精神和践行雷锋精神。



半个世纪以来，人们的观念在不断发生变化，但雷锋精神的意义与内涵定当矢志不变。学雷锋，并不要求人人都有惊天动地的壮举，也不需要人人都有感人至深的行动，而是应将雷锋精神深深地烙在自己心中，持之以恒将雷锋精神的种子播撒在日常生活和工作的每一片“土地”上，将雷锋精神真正体现在为人民服务的每一个行动中、每一寸时光里。“雷锋”这块金字招牌，被一代代“雷锋传人”擦得锃

亮。举办本次观摩活动，一方面历练了团干部组织团课的能力，另一方面，通过本次主题团课，更多是为了让“雷锋”真正落地生根，践行雷锋精神需要我们从现在做起、从身边的小事做起，积跬步至千里，积小善成大义。今天我们学雷锋，忌空谈、重实践，忌浮夸感、重平常心，忌凌空虚蹈，希望同学们可以真正将雷锋精神写入我们每一个人的“人生字典”中，大力弘扬社会主义核心价值观，激发社会正能量，汇聚起共建美好精神家园的强大力量，为营建“我为人人、人人为我”的社会风尚贡献力量。

主编：阿依达尔·玉山

责任编辑：杨萌

本期编辑：高志娟

信息员：徐万轩

摄影：邱飞贺